
Θέμα 4 

Για τθν παραςκευι 2 L διαλφματοσ Δ1 διαβιβάςκθκαν ςε νερό, 4,48 L αερίου HCl µετρθµζνα ςε 

πρότυπεσ ςυνκικεσ (STP). Για τθν παραςκευι ενόσ δεφτερου διαλφματοσ, 4 g  NaOH 

διαλφκθκαν ςε νερό και παραςκευάςτθκαν  500 mL διαλφµατοσ Δ2. 

α)  Να υπολογίςετε τισ ςυγκεντρώςεισ των διαλυμάτων Δ1 και Δ2. (μονάδες 8) 

Σε 25 mL του διαλφµατοσ Δ1 προςτζκθκε ποςότθτα  νεροφ και παραςκευάςτθκε διάλυµα Δ3 

ςυγκζντρωςθσ 0,05 Μ.  

β) Να υπολογίςετε τον όγκο του νεροφ που προςτζκθκε ςτα 25  mL του διαλφµατοσ Δ1 

για τθν παραςκευι του Δ3; (μονάδες 8) 

γ) Με ποια  αναλογία όγκων 
  

  
  πρζπει να αναμειχκοφν τα διαλφματα Δ1 και Δ2 ώςτε να 

περιζχουν τον ίδιο αρικμό  mol HCl και NaOH; (μονάδες 9) 

Δίνονται οι ςχετικζσ ατοµικζσ µάηεσ των ςτοιχείων:   (H)=1,   (O)=16,   (Na)=23. 

(Μονάδες 25) 

 


